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Iniciada a SESSÃO ETRAORDINÁRIA de 12 de fevereiro de 2024, o Presidente abriu 

a referida sessão: Senhores vereadores, boa noite aos assistentes da casa, o pessoal 

da imprensa, todos os vereadores aqui presentes, ao senhor Ari Pascal Romã, ex -

vereador também aqui presente na noite de hoje e a todos os ouvintes que nos 

acompanham pelas rádios e pelo Facebook. Com a proteção de Deus e nos termos 

previstos no regimento interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente 

sessão ordinária. Está em discussão a ata número 730 de 2024 da sessão 

extraordinária realizada no dia 12 de fevereiro de 2024. Não havendo 

manifestações, coloca em votação as atas das sessões anteriores que quem tiver de 

acordo permaneça como está, quem for o contrário que se manifeste. Ata aprovada 

por unanimidade. Informativos da Câmara Municipal de Vereadores, solicita o 

secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa noite a todos. 

Primeiramente, como se trata da primeira sessão ordinária, conforme prevê o 

regimento interno, indicaremos o líder das bancadas já com poderes para 

representar cada bancada com suas prerrogativas, atribuições, proferir 

comunicados de liderança, orientar sua bancada, manifestações no momento 

oportuno, falar por sua bancada nos períodos destinados às comunicações das 

lideranças, entre outras atribuições já com poderes a partir da primeira sessão, já 

com poderes de hoje. Dessa forma, em conformidade com o regimento interno, 

capítulo 4º, artigo 39, faremos a indicação dos líderes de cada bancada para o 

mandato legislativo de 2024. Iniciamos pela bancada progressista, para indicar o 

líder. Vilmar Pellin. Prosseguimos com a bancada do PDT, vereador Marcelo Corso. 

E, por fim, a bancada do PT é representada automaticamente pelo vereador Alcir 

Steffani, então ele vai representar a sua bancada. Reiniciamos os trabalhos 

legislativos após recesso parlamentar, salientando que houve duas seções 

extraordinárias no período de recesso, então os vereadores se reúnem hoje em 

sessão ordinária. Recebemos do Executivo Municipal quatro projetos de lei, na qual 

farei a leitura do preâmbulo dos mesmos. Todos os projetos já foram distribuídos 

para os vereadores. Então, a sequência ao número 6, concede o incentivo industrial 

à empresa empreiteira e construtora Torresmo, limitada, e da Outras Providências, 

a Relatoria, o vereador Valdecir Schenatto. Então, desse projeto foi apresentada uma 

emenda modificativa, aditiva, o autor da emenda é o vereador Vilmar Inácio Pellin, 

que também já foi distribuído previamente aos vereadores, na presente sessão, para 

poder analisar. O projeto 7, que institui a campanha troca notas de 2024, 

objetivando estimular a arrecadação municipal e da Outras Providências, a Relatoria 

do projeto do vereador Vilmar Mânica. O projeto 8 autoriza o município a efetuar 

repasse de valor para a MUNOR, que é a Associação dos Municípios do Nordeste, Rio 

Grande, e da Outras Providências, o relator desse projeto é o Vilmar Inácio Pellim. E, 

por fim, o projeto que veio do Executivo, o último, o número 9, que autoriza o Poder 



Executivo a realizar contratação temporária de servidores para atuação na educação 

do município em caráter emergencial e excepcional e da Outras Providências, a 

Relatoria desse projeto coube ao vereador Alcir Steffani. Então, a ordem do dia, os 

projetos foram devidamente distribuídos aos vereadores, serão colocados em pauta 

na próxima sessão ordinária para apreciação e rotação, possibilitando, desta forma, 

os vereadores disporem de maior tempo para estudo e análise das matérias, pois 

trata -se de quatro projetos, foram protocolados no dia 27 de fevereiro, ali às 16h40, 

processadas no dia seguinte, porque faltava 10 minutos já para encerrar o 

expediente, foram protocolados no dia 27 de fevereiro, foram processadas no dia 

seguinte, restando, portanto, um espaço muito curto de tempo, desta forma, não há 

tempo hábil para analisa -los todos os projetos, considerando ainda ser a primeira 

sessão ordinária designada para 1º de março, conforme o calendário. Justificando 

ainda, com relação às matérias, o entendimento da mesa diretora não tratar -se de 

extrema urgência, estando dentro do regime normal para a sua devida tramitação. 

Então, temos, portanto, para a sessão de hoje somente um pedido de informação de 

autoria das bancadas do PDT e do PT. Prosseguindo, presidente, com o grande 

expediente. Convoca o secretário da mesa diretora, vereadora Edmar Corso, para 

que tome as inscrições ao grande expediente desta sessão ordinária. Boa noite, 

senhor presidente, colegas, assessores, o Ari faz presente aqui. Grande expediente. 

Vereador Alcir Steffani? Sim. Assunto? Diversos. Vereador Altemir Domingos Suzin? 

Não. Belchior Teston? Sim. Assunto? Diversos. Edmar Corso? Não. Marcelo Corso? 

Sim. Assunto? Diversos. Valdecir Schenatto? Sim. Assunto? Vilmar Mânica? Sim. 

Assunto? Vilmar Pelim? Não. Quatro inscrições? Cinco. Cinco, desculpa .Então, com 

a palavra, o vereador Alcir Steffani. Senhora presidente, colegas vereadores, nossos 

assistentes, Ari Romão, que se encontra aqui com nós, que nos assiste e nos ouve 

pela rádio e Facebook, meu boa noite .Então, como é a primeira sessão do ano, o 

trabalho voltou, já fizemos duas extraordinárias nesse ano. Então, a gente volta hoje, 

em definitivo, com as nossas sessões, dizer que a gente quer se esforçar para aprovar 

e estudar bem os projetos, para não haver dúvida e explicar para a comunidade o 

que a gente está fazendo. Então, um dos assuntos, dizer que no final da semana, na 

semana passada, ficou maior, teve a Romaria, a senhora consoladora, onde deu um 

grande povo, graças a Deus, tudo fecha dando certo no final, e que os problemas que 

alguns tiveram, o pessoal vai separando e os trabalhadores todos de parabéns para 

esse evento de Ibiza. Então, como a gente é lá da agricultura também, eu queria falar 

sobre um pouco de novo, voltar o assunto um pouco aqui das estradas, dizer que os 

pedidos que a gente tiveram também, eles dizem que a gente faz tipo críticas assim, 

mas é para os melhores trabalhos da coisa. Então, eu teve em uma festa também na 

Vila Vitória, onde me pediram, dizem que já tinham perguntado uma vez ou duas, e 

daí não deu para fazer o serviço, tem um quebra -mola no canto do salão lá, um mata 

bem alto, daí eles pediram para eu falar aqui também, falar com o secretário também 

para baixar um pouco, que aí é muito ruim para os caminhões carregados passarem. 

E ali também, problema de estrada, então onde a gente vai, tudo acontece essas 

coisas, o pessoal vem me perguntar, então a gente tem que passar um pouco 



também, para o secretário agora da Boa Noite também, o secretário de obras que 

chegou agora aqui na câmara, sua filha. Então já ele ouvindo também essas coisas 

que é onde tem esse problema nas estradas. Então a gente recebe essas ligações 

também, onde é coisa a pedir também para fazer meio parelha, a gente sabe que um 

perde uma entrada lá, o cara tem que correr, eu acho que como a gente tem, 

principalmente, dois funcionários que são de primeira nas patroas também, que dá 

confiança para eles, eu acho que teria muitos municípios que gostariam de ter eles 

trabalhando na secretaria deles também, que já fazia essa pedida ao secretário que 

quando ele passa para fazer uma entrada lá, os lugares onde está pior, que desse 

uma ajeitada. E a preocupação maior é com os bueiros. Tem uns bueiros aí muito 

perigosos, até tem um no Miami, onde os caras me ligaram, até eu passei para lá essa 

semana também, trancado lá, naquela estrada também está muito complicada, a 

gente sabe que eles vão fazer o serviço, mas no outro dia está igual que nem fizeram 

a estrada no Araçá baixo, esse dia atrás de noite ainda choveu, então tem uns dois 

lugares que são perigosos para caminhão carregado, até depois vou passar os 

lugares para ver isso, que os nossos agricultores lá estão na hora da colheita e está 

difícil, então a gente sabe que não é só um bueiro, mas os principais tentam fazer as 

cabeceiras e de repente colocar uma carga, duas da cascada, porque depois que cair 

padrinho, um caminhão fica bem complicado e aí todo mundo não, podiam ter feito, 

não podiam, então a gente tem essa obrigação de avisar e falar aqui. E a Secretaria 

da Agricultura, que a gente sabe, trabalham junto, onde a gente fez um pedido no 

ano passado, até hoje não teve resposta e quem sabe saia em um dia, a gente vai 

conversar sobre isso também. Então mais essas, depois da sessão já vou aproveitar 

e falar com o secretário que se encontra por aí também, uns pedidos que a gente tem 

também, que vocês sabem que eu acho que acontece com todos os vereadores, não 

é só com o vereador Alci, porque mora lá na colônia, na agricultura, que acontece 

isso. Então era isso, senhora vereadora, muito obrigado, presidente. Obrigado, 

vereador Alcir. Com a palavra, vereador Belchior. Boa noite, senhorita presidente, 

boa noite aos demais vereadores, boa noite a quem nos acompanha aqui nesta casa, 

nesta noite, de forma muito breve também, boa noite a você que nos acompanha da 

sua casa, de forma muito breve, dizer que nós estamos mais uma vez, uma vez mais, 

iniciando aqui um ano e este que é o último, da décima terceira legislatura. Então 

um desejo aqui que todos nós possamos nos empenhar, estudar, vereador Alcir, mas 

não apenas isso, nós temos capacidade de iniciativa também, nós não precisamos ter 

uma conduta passiva de só aguardar o que o poder executivo nos encaminha, isso 

não se trata apenas de projetos de lei, isso se trata de ideias, isso são indicações, isso 

são debates que a gente pode promover aqui com o intuito de melhorar a qualidade 

de vida da população, melhorar a qualidade de vida e a possibilidade de 

investimentos em IBIASA, aquilo que eu sempre digo, que as nossas ações, as nossas 

decisões hoje, que elas possam trazer um excelente futuro, que as pessoas possam 

colher os frutos lá na frente. Então fica aqui esse desejo de um excelente ano de 

trabalho para todos nós e também de que as pessoas, você que está aí na sua casa, 

você que nos acompanha, que sempre saiba que nós estamos aqui também para 



ouvir o que as pessoas têm a nos dizer, é aquilo que o vereador Alcir vinha falando, 

nós estamos aqui também com o objetivo de ouvir muitas vezes o que a população 

lá fora tem a dizer, muitas vezes gostaria de ter um contato mais próximo, talvez, 

com o poder executivo e o vereador serve muito bem também para isso, para fazer 

essa ponte entre a população e o governo local para que as demandas da 

comunidade possam ser, na medida do possível, atendidas. Então fica aqui um 

desejo de um excelente ano para todos nós e que nós possamos, sim, estudar os 

projetos, mas que nós possamos também ter capacidade de iniciativa. Nós somos em 

nove pessoas, sem contar nos suplentes, sem contar nas pessoas que nos cercam e 

que eu tenho certeza, muitas vezes, nos dão boas sugestões daquilo que pode ser 

feito e daquilo que pode ser melhorado na cidade. O vereador Alcir falou da Romaria 

e isso nos serve de exemplo para o tamanho da responsabilidade que nós também 

temos. É bem verdade que a Romaria é um evento do santuário, mas se nós formos 

imaginar o tamanho do evento, demanda muita estrutura, demanda muito trabalho 

do poder público, de voluntários, então fica também o nosso compromisso de, assim 

como a Romaria, que é o que nós temos de evento com o maior público, digamos 

assim, em se tratando de tamanho, mas para que outras situações, outros eventos, 

outras empresas que queiram investir em IBSA possam encontrar um ambiente 

propício para isso e tudo isso passa pelas decisões políticas, então que as nossas 

decisões, como já disse em outras oportunidades, talvez a gente erre em algumas 

situações, mas que em todas as vezes a gente procure fazer pelo melhor para que as 

nossas decisões possam, como disse, dar o resultado lá na frente. Era isso, 

presidente. Muito obrigado. Obrigado, vereador Belchior. Com a palavra, Marcelo 

Corso. Boa noite, senhora presidente, colegas vereadores. Quero cumprimentar as 

pessoas que nos acompanham aqui na casa hoje. Minha saudação a todos que nos 

acompanham através das rádios e do Facebook. Quero começar também 

parabenizando aqui o padre Édio e, em nome dele, todas as pessoas que trabalharam 

na organização da Romaria. Tivemos mais uma vez um excelente evento. Também 

aproveito para parabenizar em nome da Valéria, a JCI, que fez um excelente trabalho 

nessa Romaria, trabalhou direto recolhendo lixo, é um projeto que eles têm que 

fazem muito bem feito. Trago aqui algumas reivindicações da nossa comunidade. 

Quero aproveitar aqui alguns moradores ali do bairro Pró -morar, mais conhecido 

como a Portelinha. Também me pediram para que eu falasse a respeito de quando 

chove ali, alaga, os dois sentidos ali, tanto na entrada quanto na saída, ou as duas 

entradas, saídas, sempre fica várias poças de água. Então, me pediram para que 

comentasse aqui que o município pudesse resolver esse problema. Até acho que já 

está mais do que na hora de fazer um asfalto ali, ou sei lá, colocar os pavers, o 

calçamento ali no bairro . Também a parada de ônibus do bairro Vila Nova. Foi feita 

a parada de ônibus nova lá, mas não tem nada no chão, não foi colocado paver, brita, 

nada. Então, quando chove ali, as crianças ficam praticamente no barro. Também 

aproveito para comentar um pouquinho sobre aquela verba que o deputado Afonso 

Mota mandou através da nossa bancada do PDT. Nós destinamos ela para o caixa 

livre do município, desde que fosse destinado em torno de R $70 mil para o bairro 



Vila Nova e R $30 mil para fazer a reforma do posto de saúde da Vila Vitória. O posto 

de saúde foi feito no bairro Vila Nova, foi feita apenas a troca de areia no campo e a 

tela ao redor da quadra, ali, as goleiras. Então, acho que o valor que foi destinado era 

para ter feito muito mais coisas ali. Então, acho que o prefeito deve prestar conta, eu 

acho, tanto para nós quanto para o pessoal do bairro, porque a gente se esforçou 

para trazer essa emenda. Então, que o pessoal preste conta, por que não foi feito 

mais coisas com esse recurso . Também aproveito, já que o secretário está aqui hoje, 

o secretário de obras, o pessoal ali dos navegantes, os corsos que moram ali nos 

navegantes, também me pediram para que seja comentado a respeito das estradas, 

que agora está na época da colheita e a máquina deles não passa na estrada. Então, 

pediram para que seja feito um alargamento lá na estrada. Seria isso. Muito 

obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Com a palavra, Valdecir 

Schenatto. Obrigado, presidente. Quero saudar a nossa presidente, em nome da 

nossa presidente, saudar os colegas vereadores. E também quero dar umas boas -

vindas aos nossos colegas vereadores, que conseguimos fazer um bom trabalho 

durante esse ano. Que é um ano que vai se designar com política, então que nós 

consigamos fazer um bom trabalho durante esse ano. E também quero já aproveitar 

que o nosso secretário está presente de obras, que estive ontem até na Vila Vitória. 

E aí, eu já fiz uma, duas, acho que é a segunda, terceira vez que eu fiz a indicação 

sobre um boeiro que tem perto da propriedade do João Edil lá. Aquele boeiro cada 

vez está ficando mais estreito. Então, o pessoal me falou ontem que está ficando cada 

vez mais perigoso. Então, ali, um ou dois tubos, secretário, eu quero que você vá lá e 

dê uma olhada para mim, aquilo ali. Eu passei ontem, até estive olhando. E eu acho 

que dois tubos resolvem o problema. Só que ele afundou, então tem que botar lá 

umas pedras de mão da pedreira, fazer a base e depois colocar os tubos. Eu acho que 

não seria também tão difícil. Aí, a estrada voltaria a ser a estrada normal, a largada. 

Ela está ficando estreita lá. E também, eu queria falar um pouco do projeto número 

seis aqui, que eu sou relator desse projeto. Esse projeto, se hoje nós, os presidentes, 

colocássemos em votação esse projeto, eu ia pedir visto. Esse projeto tem um erro 

no projeto que consta no projeto dois e na exposição de motivos quatro. Eu não sei 

se vocês, colega, viram isso aí. Então, um projeto que não poderia. E também, queria 

colocar aqui a falta de documentação do projeto, este como documenta a empresa 

beneficiária, o requerimento do beneficiário e a ata da Comissão do Conselho da 

Indústria de Comércio do Município, verificando isso aí. Então, queria que isso aí 

vissem e conseguissem mandar, quando mandassem o projeto, não com essas fotos, 

porque é um projeto que poderia ser aprovado e vai atrasando e quem fica 

prejudicado é quem vai ser o beneficiário. Então, portanto, para garantir a Ilustre 

este projeto, gostaria de requerer que seja oficiado executivo para que sejam 

retificadas as incorreções e completo o projeto anexo necessário, a fim de que este 

possa ser voltado na próxima sessão. Eu tenho uma peça aí, só bem rapidinho. Acho 

interessante se tem alguma divergência que ela seja corrigida, mas em qualquer caso 

vai prevalecer o que está no projeto, que está lá na exposição de motivos é uma 

explicação. Se for para prevalecer um ou outro, melhor que estejam iguais, 



obviamente, mas se tiver que prevalecer um ou outro, vai prevalecer o que está no 

texto do projeto. Obrigado. É, só que às vezes você vai aprovar e... Você dá uma parte, 

vendedor? Eu li o projeto e concordo contigo. Obrigado, vendedor. Eu acho que no 

que você se refere à letra B do artigo 4º, que ele já tem ali, a empresa começa com 2 

em 2025, ela tem 2 já. Então, em 2026 mais 1, em 2027 mais 1, por isso que a 

exposição de motivos diz que ela gera 4. Não, mas aqui você pode notar que em 2025 

ela tem que acrescentar 1 por ano. Exato, por isso que gera os 4. Só que daí, aqui na 

exposição de motivos, olha lá que... Sim, mas por isso que ela gera 4 empregos na 

exposição de motivos. Eu entendi dessa forma, pelo menos, que ela começa em 2025 

e vem até 2025, 2, em 2026 mais 1 e em 2027 mais 1, por esse motivo dá 4. Mas é 

minha interpretação, pelo menos. Obrigado. Então, era esse aí, senhor presidente, 

que consiga mandar para lá que venha corrigido e com as documentações 

necessárias para nós votar esse projeto, que eu acho que é um projeto fundamental 

para o nosso município, onde provavelmente mais uma empresa se instale que tenha 

seu lugar para trabalhar. O senhor é muito obrigado. Obrigado, vereador Valdeci. 

Continuo, passo a palavra, então, para o vereador Vilmar Mânica. Quero saudar a 

presidente, nobres colegas, funcionários desta casa, aqui o nosso amigo Elvio, o 

secretário de obras, e a filha dele, o nosso ex -colega Ari, e quem nos ouve através da 

rádio e do Face, meu boa noite. Hoje, primeira sessão ordinária, eu quero fazer uns 

agradecimentos, já que não tivemos duas extraordinárias. Primeiramente, eu quero 

agradecer a Deus por nós estarmos aqui mais um ano, e esse ano é um ano de eleição, 

um ano político. Então, que Deus nos ilumine, que nós estamos aqui eleitos pelo 

povo, que nós possamos fazer desta casa o melhor e prestar o melhor serviço para a 

população, sem pensar em política, sem pensar em nada, mas sim o bem da nossa 

população. E discutir os projetos, sim, cada um tem as suas ideias, mas que nós 

possamos aprovar os projetos para o bem do nosso município. Também quero aqui 

agradecer ao prefeito Ulisses, ao vice -gerente e toda a administração pela confiança 

em mim depositada nesses três anos, dois anos e 11 meses como secretário de obras, 

uma secretaria muito importante, até tem nosso secretário agora, mas de muito 

trabalho. E o nosso município tem uma extensão muito grande de estradas, tem em 

torno de 540 km de estrada, então não é fácil arrumar todas elas. Mas aqui nós 

somos em três secretários que passaram, mais um, então não é fácil, mas a gente 

sempre procurou fazer o melhor. Também quero agradecer a toda a população pelo 

carinho de ter me recebido nesses três anos nas casas, onde conversei, sempre me 

receberam bem e sabem do esforço que a gente tinha com o município e pedir 

desculpa, porque a gente não pode fazer tudo, mas sempre procurou fazer o melhor. 

E também, para finalizar os agradecimentos, quero agradecer todos os funcionários 

da Secretaria de Obras, porque sem eles o nosso município não vai para frente. E nós 

lá éramos uma família, não tinha secretário, até tem um funcionário que trabalhou 

comigo, nós éramos uma parceria e sempre procurando o melhor para o nosso 

município. Então, agradecer a todos os funcionários de coração e eles sabem onde 

eu estou, o que precisar de mim, a gente está por aí. E também quero agora agradecer 

a nossa presidente pela liberação da semana passada nós termos ido a Brasília. 



Fomos eu, o vice -prefeito Jones e a secretária da agricultura, a Andriele, onde nós 

fomos em todos os gabinetes dos deputados aqui do nosso estado e dos três 

senadores, independente de partido. Nós fomos lá porque eram as emendas 

individuais e se encerava o prazo de inscrição dia 23, então nós queríamos aquela 

semana lá. E foi uma viagem muito produtiva, vocês vão ver que até metade do ano 

havia emendas de vários deputados, independente do meu partido ou dos outros e 

a gente foi lá. Só que eu sugeri assim que na próxima, quando tem essas emendas, 

era bom ir um vereador de cada partido, porque às vezes a gente chegava em um 

gabinete e dizia que os vereadores não eram, mas receberam nós bem tranquilo, vão 

mandar emenda para o nosso município porque nós fomos eleitos pelo povo e nós 

temos que trabalhar independente se é de A ou B e esse sempre foi o meu objetivo 

desde esses dois mandatos como secretário, sempre fiz para todos. Eu acho que seria 

válido, quem sabe na próxima, quando eu tenho, ir um de cada partido, ir lá sentar 

no gabinete e os três juntos, que o nosso objetivo e o meu objetivo é para a população 

em paciência, independente do gestor, nós temos que trabalhar para o nosso 

município. Então era isso, seu presidente, muito obrigado. Obrigado, vereador 

Vilmar. Então aqui também complementar e agregar a fala de todos, eu acho que 

todo mundo falou, fez falas importantes. Quero dar as boas -vindas também ao 

secretário de obras, o Milton Valéria, que está aqui também a fazer o agradecimento 

e estenda ao presidente da JCI pelo belo trabalho que eles desempenharam e 

desempenham em todas as romarias. Eu acho que sem vocês, com certeza, a 

quantidade de lixo seria bem maior nas ruas. Então é um trabalho, vamos dizer 

assim, de grande valia para a comunidade. Também dar as boas -vindas ao Elvio, que 

se faz aqui presente hoje na sessão. E também gostaria de deixar as boas -vindas a 

todos nós, colegas, que, como todos aqui falaram, um ano diferente, um ano de 

política, de eleições, que ambos aqui dentro todos trabalhamos unidos, que haja 

bastante respeito. E a Câmara de Vereadores está sempre aberta à população para 

diálogo, para a gente discutir os projetos. Então, que a gente faça um ano de muito 

respeito aqui dentro, entre todos nós. E que, como o Vilmar... Perdão, Mânica falou 

aqui, que a gente sempre pense no bem maior que a população, indiferente de 

partido político, de quem está no poder ou não, todos estamos aqui para pensar num 

bem comum, que é a população ibaçaense, então, que ela prospere, que ela cresça. E 

quanto mais recursos e emendas a gente conseguir com os deputados, melhor é para 

o município, melhor é para todos nós. Então, seguindo com a ordem do dia, temos 

pedido de informação número 01 de 2023, de autoria das bancadas do PDT e PT. 

Solicita ao secretário de administração que faça a leitura do pedido de informação. 

Então, como foi relatado e exposto no início da sessão, a única matéria da hora do 

dia é esse pedido de informação. Mas, já na próxima sessão ordinária, já temos 

quatro projetos para discutir, apreciar e votar. Então, esse pedido de informação é 

da autoria do PT e do PDT, da seguinte forma. As bancadas dos partidos, por seus 

vereadores e vereadora abaixo assinados, nos termos do artigo 136 do regimento 

interno da Câmara Municipal de Vereadores, postulam que o presente pedido de 

informação seja enviado ao chefe do poder executivo para que, no prazo legal, 



informe por escrito. Então, requerem informações quanto a finalidade e objetivo da 

alocação do bem imóvel, situado na rua 15 de maio de 1977, aqui nessa cidade, 

contrato administrativo de alocação número 188 de 2023, na qual foi contratado em 

17 de 11 e acordado o aluguel no valor de R $2 mil, pelo prazo de 12 meses contado 

a partir de 1º de 12 de 2023, cujo bem encontra -se até o momento em desuso pela 

administração pública. Então, sendo que se fazia para o momento, na certeza de 

poder contar com a indispensável sensibilidade e compreensão dessa chefia 

executiva, despeço -me subscrevendo. Sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores, aqui assina todos os vereadores das duas bancadas. Então, passo a 

palavra ao representante de uma das bancadas, Marcelo Curso. Obrigado, 

presidente. Então, nós identificamos no portal da transparência que existe esse 

contrato de alocação desse bem imóvel. Para o pessoal de casa entender melhor 

aonde fica esse bem imóvel, é a casa mais conhecida como a casa do falecido 

Bergamim. Essa casa foi alugada pelo município, desde o dia em que foi alugada, o 

contrato está valendo, desde o dia 1º de 12 de 2023, então já são três meses que o 

município está pagando desse aluguel e essa casa encontra fechada e o município 

não está usando. A gente sabe que falta recurso para várias coisas e o município 

gastando esse dinheiro com esse aluguel. Não sei o que vai ser colocado lá dentro, 

então o que o município explica para a comunidade e o que vai ser feito. Obrigado, 

presidente. Obrigado, Marcelo. Mantém em discussão o pedido de informação. Eu 

quero deixar aqui também, como semana que vem, no dia 8 de março é o Dia 

Internacional da Mulher, quero deixar uma mensagem para todas as mulheres do 

nosso município, a Zete, que está aqui presente também, depois quero entregar um 

mimo pelo trabalho dela efetuado aqui dentro todos esses anos. A gente sabe que 

talvez esse é o último ano da Zete aqui dentro, então eu gostaria de aproveitar essa 

data para parabenizar e agradecer pelo trabalho feito aqui dentro, Zete. Dia 8 de 

março, a gente comemora o Dia Internacional da Mulher, uma ocasião especial para 

celebrar a força, a resiliência e a conquista das mulheres. Ele teve origem no 

movimento operário e se tornou um evento anual reconhecido pela ONU. Suas 

sementes foram plantadas em 1908, quando 15 mil mulheres marcharam pela 

cidade de Nova York, exigindo a redução das jornadas de trabalho, salários melhores 

e direito ao voto. Um ano depois disso, o Partido Socialista da América declarou o 

primeiro Dia Nacional da Mulher, que originou -se de uma mulher chamada Clara 

Zetkin, defensora dos direitos das mulheres. Então, este é apenas um exemplo das 

lutas das mulheres ao longo desses anos da história e que fosse dado a nós mesmos 

os direitos que eram dados aos homens. Existem vários outros, alguns contados em 

livros de história, outros não. Nem um deles foi comemorado com flores, bombom 

ou jantares à luz de velas, mas chegamos a este patamar de conquista que nós 

mulheres temos hoje. Foi com muita luta e sabemos que ainda falta muito para que 

a mulher tenha o reconhecimento que assim merece. Então, deixo aqui os meus 

parabéns a todas as mulheres do município e a todas as que ainda lutam para a 

mulher ser o que é hoje, hoje no dia a dia dentro da sociedade. Então, Zete, eu 

gostaria depois de te entregar um mimo e agradecer todo o teu trabalho realizado 



aqui dentro. Então, era isso. Para finalizar, não havendo mais nada a tratar nesta 

reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de 

todos e informando a todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 25 

de março de 2024, conforme o calendário das seções. Agradecemos a presença de 

todos que nos acompanharam nesta sessão. 

 

           Ver. Edimar Corso                          Ver. Diana Germiniani  
Secretario da Mesa Diretora   Presidente da Mesa Diretora 
 

 


